



# ОТ МАМАЕВА КУРГАНА ДО САПУН-ГОРЫ

25 апреля в городе-герое Волгограде стартует конный поход, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. ЧИТАЙТЕ НА 2 – 3 стр.

# ВЪСТНИКЪ Астраханского казачьего войска

№ 1 (35)  
ЯНВАРЬ  
2015 г.

Газета Астраханского окружного казачьего общества Войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское»,  
издается по благословению митрополита Астраханского  
и Камызякского Его Преосвященства Ионы

## НОВЫЙ ГОД

### Казачата отметили Рождество на атаманской елке

Светлый праздник Рождества Христова ученики казачьих классов и совсем юные казачата по традиции отметили в Астраханском театре оперы и балета.

Третий год подряд творческие коллективы устраивают здесь, в этом сказочном и великолепном храме искусств, яркие и красочные представления для казачат: театральные постановки, музыкальные номера, костюмированные шоу. В этом году для ребят был поставлен музыкальный спектакль «Снежная королева» по любимой всем сказке Ганса Христиана Андерсена.

«Проведение таких праздников – неотъемлемая часть воспитания подрастающего поколения. Мы ведь воспитываем не только будущих офицеров и патриотов, но и всесторонне развитых людей, знающих свою историю, свою культуру, почитающих православные ценности и традиции.

Рождественская елка – это радость нашим детям», – сказал атаман Константин Маркелов.



## ТЕЛЕГРАММЫ

Дорогие братья казаки и сестры казачки, а также казачата!  
Поздравляю вас со светлым Рождеством Христовым! Да освятит, да обновит и укрепит Христос Бог наши духовные и телесные силы на благо Истинной Веры Православной и Казачьего Единства. Дай Бог всем счастья, любви, здоровья и удачи.

С уважением  
атаман Сводно-казачьей станицы в Новом Южном Уэльсе (Австралия)  
Михаил М. Овчинников

\*\*\*

Уважаемые старики, господа атаманы, казаки и казачки! Атаманское правление и казаки Семиреченского казачьего войска сердечно поздравляют вас с Новолетием и Рождеством Христовым!

Пусть новый, 2015 год принесет вам стабильность, успешные решения, удачу и процветание! Желаем вам крепкого здоровья, новых сил, счастья и радости! Пусть ваши друзья и коллеги всегда будут вам надежной опорой, пусть все хорошее, что радовало вас в уходящем году, непременно найдет свое продолжение в году наступившем!

С уважением  
войсковой атаман Семиреченского казачьего войска Г.И. Баженов  
(Кыргызстан)

### В подарок школам – репродукции портретов астраханских атаманов

На атаманской рождественской елке в фойе театра оперы и балета впервые была развернута выставка портретов астраханских атаманов. «Для того чтобы собрать галерею воедино, был проделан колоссальный труд: подняты архивы, восстановлены старинные документы, по крупицам собрана информация, отреставрированы фотографии и гравюры», – рассказала руководитель областного агентства печати и массовых коммуникаций Марина Зайцева.



Теперь юные казачата смогут увидеть портреты славных предков в своих школах – репродукции в подарок получили учителя казачьих классов и директора казачьих школ. И преподаватели, и их воспитанники ушли не с пустыми руками – всем вручили рождественские подарки от атамана. Учителя говорят, что репродукция атаманов пригодится им в работе по патриотическому воспитанию школьников. «Наша школа была создана в 1838 году и ни на один день за все эти 177 лет не прекращала свою работу, – рассказывает директор Замьяновской средней школы Еностаевского района Людмила Болдырева. – В 1996 году она получила почетный для нас статус – «казачья». Подарок атамана дорог нам тем, что он поможет побольше узнать историю славного астраханского казачества мы будем равняться на достойных людей, для которых понятия «вера», «Отечество» были превыше всего».

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### За активную антинаркотическую работу

Итоги работы в 2014 году были подведены на заседании областной антинаркотической комиссии, прошедшем под председательством губернатора Александра Жилкина. Статистика такова: количество наркозависимых лиц в регионе снизилось в сравнении с прошлым годом на 11%, потребителей наркотиков – на 14%.

В достигнутых результатах – немалая заслуга казаков, которые принимали активное участие в рейдах, участвовали в антинаркотической пропаганде. За эффективную антинаркотическую работу в 2014 году глава региона вручил заслуженные награды. Медалью «За содействие органам наркоконтроля» отмечены заслуги атамана Астраханского казачьего войска Всевеликого войска Донского Константина Маркелова. Губернаторскую награду получил также заместитель атамана – начальника штаба Астраханского казачьего войска Евгений Кожевников.

### Заслуженная награда – директору казачьего кадетского корпуса

Открывая Рождественский кадетский бал, атаман Константин Маркелов вручил директору государственного автономного общеобразовательного учреждения Астраханской области «Астраханская кадетская школа-интернат «Казачий кадетский корпус имени атамана И.А. Бирюкова» войсковому старшине Анатолию Плужникову медаль ордена «За заслуги перед Астраханской областью». Этой высокой региональной награды Анатолий Алексеевич удостоен за успехи, достигнутые в многолетней плодотворной работе, и высокий профессионализм.

Любо! Поздравляем А.А. Плужникова с 60-летием и с заслуженной наградой!



## ВОЗРОЖДЕНИЕ ТРАДИЦИИ

### ВПЕРВЫЕ В АСТРАХАНИ ПРОШЕЛ КАДЕТСКИЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ БАЛ

Кадеты, ученицы казачьих классов и одаренные дети города и области встретились на первом казачьем кадетском балу в большом зале Краеведческого музея.

Рождественский бал когда-то был в Астрахани традицией, однако на долгое время о ней забыли. И вот благодаря казакам красивый обычай возродили. Под звуки вальса и польки кадеты и их дамы закружились в танце вокруг новогодней елки. «Вальсировать было очень трудно, не все сразу получалось: ведь тренировки проходили между математикой и строевой подготовкой, – признался кадет Егор Гуров – И я рад, что великолепный, сказочный бал состоялся!» А его товарищ Илья Машков рад, что познакомился на балу с интересными людьми. По его мнению, искусство владения вальсом, полькой и мазуркой для казака не менее важно, чем верховая езда, фехтование и стрельба.



Юноши и девушки подготовили специально для бала несколько концертных номеров.

«Этот Рождественский бал – первый, но я надеюсь, он станет традиционным. Кадеты из поколения в поколение должны служить образцом прекрасного воспитания, а бал – лучшая возможность это показать. Пусть этот день станет для вас настоящим праздником», – обратился атаман Константин Маркелов к юным приглашенным.

**ХРИСТИАНСТВО**

# БЕЗ ПРИЧАСТИЯ КРЕЩЕНСКАЯ ПРОРУБЬ – ПРОСТО КУПАНИЕ

На ваши вопросы отвечает священник Роман Сколота, руководитель миссионерского отдела Астраханско-Енотаевской епархии, клирик Покровского кафедрального собора.

– У меня возник вопрос по поводу купания в проруби в праздник Крещения Господня. Дело в том, что каждый год у меня сын купается, перед этим просит благословения у священника. В этот раз муж тоже решил окунуться. Он пошел в храм, попросил священника благословить, но тот ему отказал, объясняя, что эта традиция не совсем христианская, что лучше будет, если он причастится в этот день.

– Вопрос, который Вы затронули, мне кажется очень важным.

Я твердо верю, что благодатное действие купания в проруби на Крещение только тогда имеет место, когда человек является реальным православным христианином, а не номинальным. Это значит, что в проруби, конечно, не грех искупаться, но делать это есть смысл человеку, который в этот день поучаствовал в праздничном богослужении, причастился. Для человека, не посещающего храм, не причащающегося, это будет просто народным обычаем, а для человека, ощутившего этот праздник на литургии, это будет благодатное продолжение праздника.

– Я хочу спросить о крещении Христа. Для чего оно было совершено?

– Вспомните слова Иоанна Крестителя: «Я... для того пришел крестить в воде, чтобы Он (то есть Христос) явлен был Израилю» (Ин. 1, 31). Иисус Христос в это время выступал на общественное служение, на исполнение воли посланного Его Отца; поэтому Ему надлежало явить Себя народу, а народу надлежало услышать свидетельство о Нем как о давно ожидаемом Мессии. Такое явление народу и свидетельство о Нем Иоанна свершились на Иордане.

Естественно, Христос не нуждался в крещении для оставления грехов, т.к. был безгрешен. Да и креститься только ради того, чтобы освятить воду, нет смысла. А на вопрос «Зачем Он крестился?» отвечает Сам Иисус Христос, говоря Иоанну: «Оставь теперь, ибо так надлежит нам исполнить всякую правду» (Мф. 3, 15). Правдой называет Иисус волю Божию. «Воля Божия была (говорит святой Иоанн Златоуст), чтобы тогда все крестились,



о чем послушай, как говорит Иоанн: «Пославший меня крестить в воде...» (Ин. 1, 33). Итак, если повиновение Богу составляет правду, а Бог послал Иоанна, чтобы крестить народ, то Христос, со всем другим, что требуется законом, исполнил и это» (Творения. Т. 2. 405).

Иисус Христос был не только Бог, но и Человек. Как Человек, Он должен был исполнить все, чего требовал от людей Бог.

– Такой вопрос: если я исповедал свой грех священнику, но после этого не причастился святыих даров — грех мой прощается или нет?

– Причастие – это соединение с самим Богом. Принимая Тело и Кровь Христа, мы соединяемся с Ним и физически, и духовно. В древней Церкви (и сейчас, например, в Греции) Причастие отделено от таинства Покаяния. В русской традиции перед Причастием необходимо исповедаться, но это не значит, что после исповеди надо обязательно причаститься.

Если Вы исповедались, но не причастились, конечно, это не значит, что исповеданные грехи Вам не простились. Прощение зависит, прежде всего, от Вашего искреннего покаяния и готовности исправиться.

**Вы можете задать свои вопросы священнику:**  
<http://astrsobor.ru/contact/vopros-svyashhenniku/>

**ОБРАЗОВАНИЕ**

## Наши кадеты готовятся к службе в «кибервойсках»

Кадеты Астраханского казачьего кадетского корпуса приняли участие во всероссийской акции «Час кода».

Специальный урок программирования для них провел Дмитрий Андреев, эксперт по разработке информационных систем. Кадеты не только узнали от представителя известной корпорации об ИТ-индустрии и ее перспективах, но и сами ощутили себя начинающими программистами. Свои навыки программирования ребята проверили на специальном игровом тренажере. Надо было пройти лабиринт с помощью блоков логического алгоритма. С этим заданием успешно справились и старшеклассники, и самые юные кадеты, которые только начали осваивать основную программу школьной информатики.

То, что материалы для «Часа кода» были представлены именно в игровой форме, напрямую связано с целью акции – привлечь внимание молодежи к ИТ и дать вектор для дальнейшей подготовки, уже по инициативе самих участников акции.

По словам педагога информатики астраханского казачьего кадетского корпуса Сергея Товарниченко, уже в ближайшее время в учебном заведении будут преподавать основы программирования. В отли-



чие от учеников общеобразовательных школ, которым еще только предстоит определиться с выбором будущей специальности, большинство кадетов уже знают, что свяжут свою жизнь с военным делом. Специально для них Дмитрий Андреев рассказал о применении ИТ-технологий в деле поддержания обороноспособности страны.

В прошлом году министр обороны РФ Сергей Шойгу объявил о создании «научных рот», в которых будут служить в том числе и программисты. Возможно, среди юных кадетов, которые впервые задумались о карьере в ИТ на «Часе кода», есть и будущие офицеры «кибервойск».

**ВЕСТИ ИЗ СТАНИЦ**

## Казачата против неофашизма

Казачата-восьмиклассники из Красноярской станицы в рамках открытого урока рассказали, в чем опасность неофашизма.

Открытый и конструктивный разговор прошел в читальном зале Красноярской школы № 1. Ученики 8 «б» казачьего класса вместе с классным руководителем не только рассказали о проявлениях неофашизма в России, Украине и других странах планеты, но и попытались найти ответ на вопрос: «Можно ли противостоять этому злу и не дать молодежи оказаться вовлеченной в нацистские формирования?»

Вела заседание «круглого стола» методист по развитию казачьей культуры районного славянского культурного центра «Родник» Ирина Бурлицкая, на встречу с казачатами были приглашены представители администрации Красноярского района, священнослужители православной и мусульманской церкви, атаман красноярского казачества.



## С экскурсией – в музей

Мэрия Астрахани организовала экскурсию для юных казаков. 45 учеников 8-х классов средней школы № 11 познакомились с бытом, культурой и традициями астраханских казаков. Экскурсия проходила в Музее Боевой славы.

Ранее экспозицию «Астраханские казаки во славу Отечества» по приглашению мэрии посетили 50 воспитанников профильных казачьих классов СОШ № 28. За вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения и возрождение традиций казачества педагогам 11-й и 28-й школ вручили благодарственные письма городской администрации.

## В песне – вся наша жизнь

В Енотаевском районном ДК с ошеломляющим успехом прошел праздничный юбилейный концерт «Казачи – это Русь, мы – опора Державы, слава, Боже, тебе, что мы есть казаки», посвященный 25-летию со дня основания народного ансамбля казачьей песни «Берегиня».

За время своей творческой деятельности коллектив многократно становился лауреатом и дипломантом областных, региональных, межрегиональных, всероссийских, международных смотров, конкурсов, фестивалей. Раздольные казачьи песни в исполнении солистов «Берегини» звучали в разных городах и республиках России и в Казахстане.

В репертуаре ансамбля – более двухсот казачьих песен. В них – вся сила, вся правда, вся душа простого народа.

**Любовь Киселева**



**БЛАГОЕ ДЕЛО**

## Подарили детям радость народных забав

Накануне Рождества активисты военно-патриотического клуба «Покров» и молодежной казачьей организации (МКО) «Астраханцы» подарили русскую вечерку ребятишкам из лагеря для беженцев из Украины, временно размещенных в санатории «Астраханские зори».

«К подготовке этого праздника мы отнеслись со всей ответственностью. Эти дети прошли через ужасы войны, и мы постарались вложить в это мероприятие как можно больше радости и праздничного настроения, которые им так сейчас нужны», – рассказала Любовь Павлушина, руководитель «Покрова».

«Мы готовили это мероприятие с самых первых дней пребывания на территории Астраханской области беженцев и вот приехали в гости к ним в канун Рождества Христова. Наверно, это не случайно, Рождество – это светлый праздник, оно несет тепло и свет, добро. Дети из Украины нуждаются в заботе и внимании. С Божией помощью мы все увидели результат – радость и улыбки детей!» – так оценил проделанную работу председатель МКО «Астраханцы» Виктор Нуртазин.

Вечерка началась с большой «змейки». Главный заводила-завывала Данил Рябоконева вовлек в нее ребят, для которых такого рода народные забавы в новинку. Но это лишь начало! Малыши с радостью участвовали в таких народных играх, как «Суп варить», «Дударь». Особенно полюбилась участникам игра в «Селезня», все объясняла малышкам Любовь Павлушина, а ее помощники-казаки помогали разобраться в правилах игр.

В играх участвовали даже совсем маленькие ребятишки, им помогали ребята – носили малых детей на руках, давая им возможность почувствовать себя большими и сильными! Все развлечения проводились под живую музыку Егор Шаталов, специалист по русской культуре, частушкам и плясу, играл на балалайке русские наигрыши. А под конец вечерки все стали хором петь казачьи песни.

В этот же день активисты «Покрова» устроили еще один рождественский праздник для детей из реабилитационных центров, которые сейчас находятся в ребячьей усадьбе «Чудотворы». Для них такое событие стало полной неожиданностью. Общение с молодыми казаками доставило детям радость.

**Марина Корчева**

